



# 扶贫扶到心坎上

——省联社大同审计中心工作队驻村帮扶小记

本报记者 刘江华

“路灯亮了、公路宽了、街道干净整洁了，村民的收入增加了，腰包也鼓起来了，洗澡、购物不用出村了。”广灵县裴家洼村贫困户任桂枝一边做饭一边乐呵呵地对记者说，“这些年来，省联社大同审计中心驻村工作队真是帮到我们心坎上了，我做梦也没想到能过上今天这样的幸福生活”。

裴家洼村位于广灵县城西北部25公里处，是有名的贫困村。全村272户、708人，其中建档立卡贫困户217户、425人。该村坡多地少，耕地面积5660亩，人均耕地面积8亩，主要农作物为玉米、小杂粮。

## 要想富先有个好支部

2017年，省联社大同审计中心驻村工作队进驻后，第一书记兼工作队长王绍官就会同其他两名工作队员，实地走访了全村22名党员，了解到该村支部组织不健全，组织生活少，未能形成战斗力等问题。

工作队从健全支部组织、恢复党员组织生活入手，组织村“两委”干部落实“三会一课”制度，开展支部主题党日活动，深化“不忘初心，牢记使命”

主题教育，充分发挥党支部在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用，不仅增强了凝聚力和战斗力，而且为做好驻村扶贫工作打开了新的局面。

## 把准脉才能够开良方

为了摸清裴家洼村每户家庭基本情况和具体困难，做到心里有数，工作队遍访了全村建档立卡贫困户以及其他农户，掌握了裴家洼村基本情况和每户贫困户的致贫原因，一户一策，有针对性地制定了脱贫计划，为省联社大同审计中心进一步助力裴家洼村脱贫致富提供了一手资料。

三年时间里，驻村工作队全体成员一头扎在裴家洼村，与广大贫困户打成一片。大同审计中心党组成员也经常抽出时间下沉一线，了解民情、民意，靠前指挥驻村扶贫工作，并多次强调贫困户利益无小事，要关心他们的疾苦，关心他们的生活，激发他们脱贫致富的内生动力，切实将“要我脱贫”向“我要脱贫”转变。

## 摘穷帽还是得拔“穷根”

俗话说，治病要治本，只有找准病

根才能药到病除。精准扶贫工作也是这样，只有找到致贫的根本原因，才能对“穷根”精准发力，方能事半功倍。驻村扶贫工作队通过调查认为，裴家洼村贫困的原因就是村集体经济基础薄弱，养殖业发展滞后，没有相关产业带动脱贫。

三年多来，省联社大同审计中心标本兼治，创新推进产业扶贫，协调12家县域企业及合作社，通过产业扶贫带动该村贫困户96户，每户每年增收3120元；协调广灵联社累计发放扶贫小额贷款900余万元，支持村民养驴200头、养牛150头、养羊2000多只。同时，省联社大同审计中心捐资8万多元，为该村安装了路灯；筹资5万元，帮助该村修缮蓄水池及管道，极大地改善全村人畜吃水条件；累计筹资27.5万元，分别为该村捐建了“爱心澡堂”和“爱心超市”各一处，解决了村民“洗澡难”“购物难”问题。

同时，大同审计中心组织干部员工61人次投入到“联手群众，整洁家园”活动中，累计出动清扫车辆8次，帮助该村粉刷房屋83户、310间，打扫庭院74户，清运垃圾5吨，清理修补公路2.5公里，有效改善了人居环境。

# 兴业银行大同分行积极开展金融知识普及宣传活动

连日来，兴业银行大同分行以“金融知识普及月，金融知识进万家，争做理性投资者，争做金融好网民”为主题，积极开展了形式多样的金融知识普及宣传活动，帮助老百姓提升识别和防范非法金融活动的能力，引导社会公众自觉抵制网络金融谣言和金融负能量，共建清朗网络空间。

兴业银行大同分行将营业厅作为宣传主阵地，在公众宣传栏摆放宣传折页，在厅堂内显著位置张贴宣传海报，

通过LED显示屏、多媒体终端等渠道循环播放宣传口号，向来行办理业务的客户及过往行人普及金融知识，为广大金融消费者提供便民服务。

活动期间，兴业银行大同分行多次深入某煤矿，为煤矿职工获取金融知识开辟新途径。为提高矿工参与活动的积极性，该行工作人员通过有奖知识问答的方式，向大家介绍了什么是反洗钱、洗钱的危害性、如何识别伪卡、如何防范银行卡使用风险、识别假币与处置假

币的基本技能等知识点，帮助矿工及其家属防范金融风险，维护自身合法权益。

9月21日，兴业银行大同分行还积极响应中国人民银行大同市中心支行号召，深入云州区移民新村，面向村民、中老年人等群体，开展有特色、有针对性的金融知识宣传活动。活动中，兴业银行大同分行员工利用班后时间自编自演了一场金融知识情景剧，受到了现场村民的一致好评。

培煜



## 关于防范以“二手车众筹”名义进行非法集资的风险提示

近期，一些不法分子以“二手车众筹”为幌子，打着“短期、高返利、高回报”的噱头，诱骗投资人通过所谓“众筹”方式吸收资金，侵害公众合法权益。大同市处置非法集资领导组办公室提醒：此类活动并非真正“众筹”，是炒作“众筹”概念行非法集资、诈骗之实。

不法分子通过在二手车众筹平台投放虚假二手车交易项目，吸引不特定的投资人投资，承诺将二手车低买高卖的差价作为收益按比例提成分给投资人，若在指定期限内项

目车辆未出售，则平台收购该车辆并按年化12%~18%，甚至40%~70%的利率返本付息。此类平台吸纳资金迅速，无任何第三方托管，且大多没有真实的二手车交易，对前期投资人的分成返利只能依靠拉拢新的投资款，已经涉嫌非法集资犯罪。

请广大公众投资者一定要谨慎，不要盲目相信天花乱坠的承诺，树立正确的货币观念和投资理念，切实提高风险意识。对发现的违法犯罪线索，社会公众可积极向有关部门举报反映。

**提高风险意识  
远离非法集资  
自行承担风险  
依法理性维权**

举报电话:0352—12345

大同市人民政府金融工作办公室 宣



## 建行大同分行推出特惠活动

9月30日~10月8日，建行大同分行推出“庆中秋·迎国庆·钜优惠”活动，刷建行信用卡、用建行龙支付，均可享受优惠。

一、10月1日~10月8日，持卡人在百盛购物中心、华林新天地、万达广场红贝缇服饰店刷建行信用卡每满888元减88元，最高可减176元，活动期间每位客户可参与两次，先到先得。

二、9月30日~10月8日，持卡人在花园大饭店、皇城壹号、龙园砂锅居、红旗砂锅居、红旗大饭店、永利海棠、三道菜、福来山庄羊蝎子、天镇县亿都大酒店刷建行信用卡消费满200元立减30元，最高减90元，每位客户限享受两次优惠，先到先得。

三、9月30日~10月8日，持卡人在天镇县延陵大酒店用建行龙支付消费满200元立减30元，最高减90元，每位客户限享两次优惠，先到先得。

左诗 晨霞

## 建行大同分行 举办专场见面会

9月22日，建行大同分行组织开展了“建面理”科技类人才专场见面会，来自大同大学的150余名应届毕业生参加了本次见面会。

见面会上，该行人力资源部负责人介绍了该行校园招聘工作相关政策，明确科技类人才招聘条件、报名考试流程、“网申 pass 卡”发放等细节。在核对应聘人员身份并签到后，学生按照顺序依次参加面试。面试内容分为自我介绍和评委提问两个环节。面试过程中，应聘学生各展风采，尽情展现学识、见识，评委小组本着公平公正的原则及认真负责的态度，从举止仪表、语言表达、求职动机、应变能力等方面对应聘者进行综合评判并打分，最终发放“网申 pass 卡”19张。

丽华 晨霞

## 建行大同分行 主动对接民营小微企业

9月23日，建行大同分行在工商联合会（总商会）十四届四次执委会议上与民营小微企业开展对接。

会上，该行有关负责人就当前企业信贷政策、普惠金融产品及善融商务活动做了深入宣讲。普惠金融业务中心工作人员还围绕产品简介、开办条件、担保方式、贷款期限、额度范围以及适用群体等，详细介绍了个体工商户经营快贷、云税贷、收单云贷、商户云贷、抵押快贷等信贷产品，并讲解了当前信贷政策。网络金融部工作人员介绍了善融商务相关产品及购买流程。此外，该行还通过现场互动问答、发放普惠金融贷款系列产品宣传手册等方式，让更多的民营小微企业负责人了解信贷产品。活动现场，多位民营小微企业负责人对该行信贷产品表达了明确意向。

培烨 晨霞